



Роберт РОЖДЕСТВЕНСКИЙ (1932–1994)

20 июня. 90 лет назад родился поэт и переводчик Роберт Иванович Рождественский (20.06.1932, с. Косиха Западно-Сибирского, ныне Алтайского края – 19.08.1994, г. Москва). Окончил Литературный институт им. А.М. Горького (1956). Член Союза писателей СССР (1954). В ноябре 1966 года приезжал в Ульяновск, жил в гостинице «Волга», выступал в Доме офицеров; в издательстве «Ульяновская правда» встретился с журналистами, провёл встречу в Мелекессе. Автор «Песни об Ульяновске» на музыку А. Бабаджаняна (1976). Лауреат Государственной премии СССР (1979). Автор сборников «Флаги весны» (1955), «Реквием» (1963), «Баллада о красках» (1976), «За того парня» (1986), «Последние стихи» (1995) и др.

ПЕСНЯ ОБ УЛЬЯНОВСКЕ

Года проходят за годами,
не повторяясь никогда.
Гордятся люди городами,
людьми гордятся города.

Останься славой поколений,
широкой песней отзовись.
Однажды здесь родился Ленин,
а значит, все мы родились.

Гляди влюблённо и привольно,
как, проходя через века,
к твоей груди прильнула Волга –
России главная река.

Ульяновск, Ульяновск
в размахе синей высоты.
Ты вечен, Ульяновск,
как Ленин, вечен ты.

Бренный мир,
будто лодка, раскачивается.
Непонятно, – где низ, где верх...
Он заканчивается,
заканчивается –
долгий,
совесть продавший –
век.

Это в нём,
по ранжури построясь,
волей жребия своего,
мы, забыв про душу, боролись,
надрывая пупки, боролись,
выбиваясь из сил, боролись
то – за это,
то – против того!..
Как ребёнок, из дома выгнанный,
мы в своей заплутались судьбе...

Жизнь заканчивается,
будто проигранный,
страшный
чемпионат по борьбе!

В государстве, где честные наперечёт,
всё куда-то уходит,
куда-то течёт:
силы,
деньги,
двадцатый троллейбус,
искорёженных судеб нелепость...
Всё куда-то уходит,
течёт не спеша:
воспалённое лето,
за летом – душа.
Облака в оглушительной сини.
Кран на кухне.
Умы из России.